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HIRDETÉSEK
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő bird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI É8 TÁR8ADALMI HETILAP.

* kéziratok i izarkmtökighaz küldandSk. 

Késirntok nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szarkasztéaért felelői : ALAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamá 
dókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TARSA

Szivet a szívhez.
(Ky) A Csehszlovákiai Magyar 

alosszövetség nyugati kerülete ma 
tartja Léva városában első dalos­
versenyét. A Dalosszövetség a ma­
gyar dalegyletek életre hívását, 
összekapcsolását szolgálja s a magyar 
dalkulturát tartja ébren és fejleszti 
tovább. A mai verseny a Dalosszö­
vetség nagyvonalú és nagyjelentő­
ségű működésének a tüzpróbája is. 
Megtiszteltetésnek vesszük, hogy a 
Daiosszövetség legelső dalversenyét, 
ezt a nagy kulturtörténelmi ese­
ményt, a mi nagy történelmi múl­
tú városunkba tűzte ki, ahol az 
ősi hagyományok elevenen ható 
erővel élnek a magyar lelkekben és 
arra a kedves baráti kopogtatásra, 
amelyet a tegnap esti szerenáddal 
tettek Léva közönségének szivén, 
a legszeretetteljesebb Istenhozottal 
válaszolunk — mind a dalárdáknak, 
mind az összes itt összegyűlt ven­
dégeknek, a magvar dal szerető és 
féltő barátainak. Érezzék magukat 
otthon Léva város falai között, ahol 
ősdalok lelke röpdös s a középkori , 
kobzos igricek szelleme él, akik ■ 
Dobó István várából keltek útra, ■ 
hogy a garamvölgyi rónaságon el- | 
sírják a szenvedő nemzet fájdalmas ; 
keservét s uj hitet permetezzenek szét, ; 
friss reményt hintsenek a csüggedő , 
lelkekbe a nagy történelmi kor vér­
zivataros napjaiban, melyek dicső­
séges emléke körül lobognak ma a 
szlovenszkói magyar dalárdák büsz­
ke zászlói.

Szeretettel köszöntjük a büszke 
zászlók alatt felsorakozott katonákat, 
a magyar dal harcosait, akik zen­
gő hangjukkal hódítják meg a szi­
veket s veszik be a lelkeket. Öröm­
mel hódolunk meg a magyar dal 
Léván összpontosított hadserege 
előtt, amely Dobó István várának 
udvarából messze szálló hangon 
zengi, hogy Szlovenszkóban nem 
némult el a magyar dal s a magyar 
dallal él a magyar lélek s belőle 
meríti megmegujuló életerejét, mint 
a mithológiabeli Antheus, akinek 
ankadó izmait az anyafölddel való 
érintkezés erősítette meg. A magyai 
lélek erejét a dalból meríti, melyben 
őseink szelleme lobog, sír, panasz­
kodik bús napjaiban. Vagy pajzan 
kedvében hetykén dicsekszik s ka­
cag, ha jó sora örömre fordítja 
nehéz életét.

A muskátli virágos falvakban a 
gazdák már kalapálják a Ka?za* 
élét, komor szomorúság telepedik' 
napfestette bronzos arcokra. Ne 1 z

aratás lesz az idei I Rég volt ilyen 
bús a Péter-Pál ünnepe. Bánatos 
nóták kelnek szárnyra a buzaszagos 
barázdákból. Elnehezül bennük a 
szív, de mégis megkönnyebbül a 
dalban a vigasztalást kereső lélek. 
Nehéz a magyarság élete, bizony 
sokat kalapálgatjuk mindjobban csor­
buló kaszánk élét bús nóták hangjai 
mellett s elfogy előlünk a rend, mi­
előtt belevághatnók kaszánkat . . . 
Nagy szükség van az önvigaszta­
lásra, a reményhintésre, a sors jobb- 
ratordulásában való bizakodásra, a 
munkakedv emelésére.

A Csehszlovákiai Magyar Dalos­
szövetség egy napra megállítja a 
mindennapi munka iramát, ma rá­
támaszkodhatunk a kaszánkra és 
égnek fordított tekintettel formáljuk 
dalba sajgó életünket s egyúttal 
megtartjuk a szlovenszkói magyar 
dal seregszemléjét. Jogos büszkeség- 

1 gél és szivbeli örömmel tekinthetünk 
végig a nagyszerű gárdán, amely 
Léván találkozik, amely idejött 
hirdetni, hogy a magyar dal élet­
erejét a maga teljességében ki kell 

í bontanunk, hogy megerősítsük vele 
I nemzeti életünket, fenntartsuk vele 
i annak régi sajátságos színét és za­

matét, ne engedjük kiszorítani a 
: minderősebben terjeszkedő idegen 

sallangoktól, s ne hagyjuk kiveszni 
1 apáink szép dalait, melyek régi 

szivek dobbanásait remegtetik meg 
bennünk.

Amidőn a szlovenszkói magyar 
dalegyletek ma bevonulnak Dobó 
István várának kapuján, jusson 
eszükbe a dalosoknak a sok régi jó 
magyar vitéz, akik évszázadok előtt 
itt küzdöttek fegyverrel kezükben a | 
nemzet életéért. A magyar dalosok > 
is harcosok : az uj kor, a kisebbségi 
magyar élet harcosai, a dalkultura 
küzdő katonái, akiknek erős fegy­
vere a zengő hang szárnyain szálló 
dal. Diadalmaskodjanak vele a lelkek 
fölött, győzzék le és emeljék tel a 
föld porából az eszményiség magas­
ságába, hangolják fel bennünk az 
érzelmek nemes húrjait és bontsák 
ki a nemzet élniakarásának örök 
erejét s a halhatatlanság vágyát. 
Szánjanak dicső versenyre az el­
sőbbségért. Bármelyik is kapja a 
Magyar Dalosszövetség elismerő 
babérját, minekünk mindenik egy­
aránt kedves marad s egyforma 
szeretettel szorítjuk szivünket a szi­
veikhez s egyforma szeretettel kö­
szöntjük most itt a göröngyöt veri- 

i tékével porhanyitó, kérgeskezü gaz­
dadalosokat a sok dicsőséget aratott

nagyszerű karok tagjaival, hiszen 
meleg dalossziveiket a dalszeretet 
áramával összekötve, állandó kör­
forgásban ők teszik a szlovenszkói 
magyar dalkulturát, amelynek ma 
Léván feledhetetlen szépségű ara­
tása lesz !

AZ ÜNNEPSÉG SORRENDJE:
Junius hó 28-án d. e. 10 óra 22 perc­

kor. A beérkező dalárdák fogadása a pálya­
udvaron és ünnepélyes bevonulás. 11 órakor 
díszközgyűlés a városi szálló színháztermében. 
11 óra 30 perckor összkar próba a városi 
szálló színháztermében. 13 órakor közös ebéd. 
15 órakor a verseny kezdete a városi szálló 
színháztermében. 19 órakor a Dalosszövetség 
választmányának, bíráló bizottságának és az 
ellenőrző bizottságának együttes ülése. 19 óra 
45 perckor közös vacsora. 21 órakor a lévai 
vár udvarán a verseny eredményének nyilvá­
nos kihirdetése, dijak kiosztása és ünnepi 
hangverseny. Helyárak : Kő 20.—, 15.—, 10.— 
és 5.—. 1931. junius hó 29-én d. e. 10 óra­
kor a Csehszlovákiai Magyar Dalosszövetség 
nagy választmányának rendes gyűlése a vá­
rosi szálló színháztermében. 11 órakor a 
Dalosszövetség rendes évi közgyűlése.

A DÍSZHANGVERSENY MŰSORA:
1. Összkar: Beethoven: „Isten Dicső­

sége.” Énekli az összes dalárda. Vezényel: 
Németh István László országos karigazgató.

2. Harmath: „Népdalok." Énekli a „Lévai 
Dalárda" vegyeskara. Karnagy: Heckmann 
István.

3. Ismeretlen szerző: „Hajlik a jegenye." 
Énekli a „Dunaszerdahelyi Dalegylet." Kar­
nagy : Dobler Kálmán.

4. Népdalegyveleg: Énekli: „Ref. Föld- 
mives Énekkar, Sálló." Karnagy: Teleky Miklós.

5. Doppler: „Magasan repül a daru." 
Énekli: a „Somorjai Dalkör." Karnagy: Regéczy 
Aladár.

6. Fortuner-Petöfi: „Mi volt nekem a 
szerelem." Énekli: „Érsekujvári Iparosok Dal­
egylete." Karnagy : Pataky Ferenc.

7. Ismeretlen szerző : ..Vadászdal." Énekli: 
„Érsekujvári Vasasok Olvasó és Dalköre." 
Karnagy: Szendrey István.

8. Mozart: „A vihar." Énekli: „Komáromi 
Róm. Kath. Egyházi Énekkar." Karnagy: Mo- 
lecz Tivadar.

9. Révffy-Szabolcska: „A grand Café- 
ban." Énekli: „Losonci Magyar Dalegylet." 
Karnagy • Riszner Ede.

10. Révffy-Tóth: „Megfakult a nóta." 
Énekli: „Komáromi Dalegyesület." Karnagy : 
Schmidt Viktor.

11. Poggatschnik: „Dal a dalról." 
Énekli: „Lévai Dalárda férfikara." Karnagy : 
Heckmann István.

12. Pestalozzi: „Hajósok imája." Énekli: 
„Toldykör férfikara" Karnagy: Németh 
István László.

Szünet.
13. Demény: Szerenád énekli a IV. cso­

port győztese.
14. Révfy: Három dal. Énekli a III. cso­

port győztese.
15. ifj. Lányi Ernő dr.: Tavaszi üzenet. 

Énekli a II. csoport győztese.
16. Qoldmark: Tavasz varázsa. Énekli 

az I. csoport győztese.
17. Összkar. Lányi-Hoppé: Regi nóta. 

Énekli az összes dalárda. Vezényel: Németh 
István László országos karigazgató.
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A naptárreform.
A Genfben székelő Népszövetség jövő 

őszi ü ésszakában a naptárreform kérdését 
napirendre fogja hozni. Több terv fekszik a 
Népszövetség tanácsa előtt Ezek között leg­
nagyobb figyelemre tarthat számot Blochmann 
kiéli mérnök terve. Eszerint az év ezután is 
12 hónapból állana és négy negyedévre osz­
tatnék fel. Minden negyedévnek első hónapja 
31 nappal, minden más hónap 30 nappal 
bírna. Egv negyedévben tehát 91 nap vo'na, 
egyszer 31 és kétszer 30 nap. Ez pontosan 
kitesz 13 hetet minden negyedévben. A 
negyedévek első napja mindig hét’őre esne, 
feltéve, hogy a reformot olyan évben vezetik 
be, amikor január elseje hétfőre esik. Ilyen 
év lesz legközelebb 1934. Ebből kifolyóan a 
többi dátumok is mindig ugyanarra a napra 
esnek. Így például január másodika minden 
évben keddre esik, január harmadika minden 
évben szerdára, április ötödiké minden évben 
péntekre, julius tizediké mindig szerdára stb.

Ilyen beosztás alapján 364 napot kapunk, 
hiányzik tehát a 365-ik nap. Ennek pótlá- | 
sára egv közbeeső napot vennének fel min­
den évben, még pedig vagy az év közepén • 
egy napot, mely nem kapna számot, csak 
nevet. Évi középnapnak hivnák. Vagy decem­
ber utolsó és január első napja közé egy 
napot iktatnának, szintén szám nélkül s 
ennek neve nuj év‘ volna. Szökőévben még 
egy második közbeeső napot is fel kellene 
venni, melyet ugyancsak meg nem jelölné­
nek számmal, hanem kü'ön névvé’.

Husvét ünnepe mindig április 7-én volna, 
pünkösd május 26-án. Az egész húsvéti és 
pünkösdi ünnepkör két dátum szerint igazodna.

A naptárreformot az egyház hozzájáru­
lása nélkül nem lehet megcsinálni, mert a 
jelenlegi naptár egyházi rendelkezéseken alap­
szik s ha az egyház ezeket a rendelkezése­
ket meg nem változtatja, nem érvénvesü'- 
hetnek annak az időbeosztásnak az előnyei, 
melyeket a reformmal el akarnak érni.

Helytelenül írják egves lapok, melyek 
ezt a kérdést tárgyalják, hogy az egyház elvi 
akadályokból nem járu'hat hozzá a naptár 
megreformálásához. E<vi akadályokról itt nem 
lehet szó. A naptár kérdése célszerűségi 
kérdés. Minél célszerűbb az évi időbeosztás, 
annál jobb a naptár. Elvi mozzanat ennél az 
egyház részéről csak akkor merülhet fel, ha 
egy olyan naptárt terveznének, melyből az 
egyházi ünnepeket kiküszöbölnék. Egy ilyen 

reformhoz az egyház nem járulhatna hozzá, 
hanem az uj naptárral szemben fentartaná 
saját naptárát. Ilyen ezidő szerint S^ovjet- 
oroszország naptára az ő öt napos heteivel. 
A Népszövetség által tervezett reform helyet 
hagy a kereszténység összes vasárnapjai éa 
ünnepnapjai számára, úgy hogy csak egyes 
ünnepeknek a dátumait kellene megváltoztatni.

Téves az az eléggé elterjedt felfogás, 
hogy az egyház már azért sem járulhat hozzá 
a naptárreformhor, mert a husvét megülésé- 
nek mai időpontját a niceai zsinat (325-ben) 
.isteni sugalmazásra*  határozta meg, azt 
tehát megmásítani nem lehet. A n'ceai zsinat 
ezzel a kérdéssel szintén csak mint célszerű 
ségi és gyakorlati kérdéssel foglalkozott. A 
zsinat előtt ugyanis a keleti és a nyugati 
egyházak külömböző időben ülték Jézus fel­
támadásának ünnepét. Keleten Nizán (április 
új holdjával kezdődő hónap) 14-én tartották 
az ünnepet, bármely napra esett ez a dátum, 
nyugaton Nizán 14-ike utáni vasárnapon. 
Ennek a különféleségnek, melyből nagy viták 
származtak, akart véget vetni a niceai zsinat, 
midőn elrendelte, hogy ezentúl a husvét az 
egész egyházban a tavaszi napéjegyent követő 
holdtölte u’án az első vasárnapon tartassák. 
Ez a rendelkezés ma is érvényben van, de 
nyomós okokból bármikor megváltoztatható.

A mai úgynevezett Gergely-féle n«ptár 
nem más, mint a régi római és Julius Cézár 
által 46-ban Kr. e. megreformált naptár. Ezt 
XIII. Gergely pápa 1582-ben újabb reform­
nak vetette alá, amennyiben kijavította két 
hibáját. A Julián naptár ugyanis minden 128-ik 
és 310 évben egy napi eltérési mutatott a 
folyó időszámítástól. Ezt az eltérést a Ger­
gely-féle naptár megszüntette.

A Gergely-féle naptár az egész keresz­
tény világon el van fogadva, amennyiben 
1923-óta az ortodox keresztény egyházak is 
lényegben ehhez a naptárhoz alkalmazkodnak. 
A kath. egyházzal közreműködve a Népszö­
vetség minden nagyobb nehézség nélkül meg­
valósíthatja a Gergely-féle naptár tervezett 
reformját.

— A lévai húsiparotok leszállí­
tották a hús árát. A lévai husipa’osok 
szakcsoportja értekezletén egyhangúan ki­
mondotta, hogy ju'. elsejétől a hús árat 
leszállítja. A zartéshus ára lesz: oldalas 
nvomatékkal 10, a többi része 12, (eddig 
12), borjúhús eleje 10, hátulja 12, (12 — 14), a 
marhahús 10, (eddig 11) KC. Elnökség

Évvégi problémák.
A Magyar Tanító c szaklapból közöljük ezt 
a cikket azzal a szándékkal, hogy a szülőket 
közelebb hozzuk az iskola problémáihoz.

A tanév uto’só hónapjaiban, a sok kö­
zött, különösképen két kérdés foglalkoztatja az 
iskolaügy munkásait. Az egyik : az évről-évre 
su yosabb problémává növekvő júniusi iskola­
látogatás a falusi iskolákban, a másik: a 
lassan-lassan jelentőségét vesztő évzáró 
vizsgák ügye. Az elsőről főképen szociális, a 
másodikról pedig pedagógiai vonatkozásban 
kell szólnunk.

Ezen a helyen már többször rámutat­
tunk azokra a nehézségekre, melyek a nyári 
iskolébajárás körű', leginkább a falu iskolái­
ban fölmerü'nek. Tettük ezt a gazdasági élet 
objektív szemszögéből, számolva azzal hogy 
egyesek pedagógiai következetlenségge'. ku'- 
túrális visszaeséssel és egyéni érdekeink önző 
szolgáiásával is megvádolnak.

De e*en  vádak mindegyikével bátran 
szembenézünk s nem szűnünk meg a kér­
dést, a rendelkezésünkre álló eszközeinkkel 
felszínen tartani Hiszen éppen az volna híva 
fásunkkal össze nem egyeztethető dolog, ha 
a mindenki által ismert prob'éma fölött mi 
— akiknek a probléma létezése legtöbb gon­
dot okoz — egyszerűen napirendre térnénk 
Akik ezt kívánják tőlünk, azok nem keve­
sebbet akarnak, mint azt, hogv a tanító 
hivatalnoki ridegséggé’, közönnyel, a papiros 
törvénynek megfelelő módon végezze dolgát. 
S ez a megoldás, tagadhatatlan, a legegysze­
rűbb s egyben a legkényelmesebb is volna

Hogy festene ez a gyakorlatban ? . . . 
A törvény nem engedi meg, hogy a tan­

köteles gyermek mezei munkát végezzen. A 
tanitási időt elmulasztani tehát ezzel az indo 
kolással nem lehet- Hát ez igv, papíron szép, 
de mit tapasztalunk, ha a falusi iskolák nyári 
mu'asztási statisztikáiba pillantunk ? Azt, hogy 
a mulasztások 90%-át a mulasztók mezei 
munkával igazolják. Azaz igazolnák, ha ez 
igazolás lehetne.

A szülő tisztában van a törvénnyel. Nem 
is titkolja, hogv gyermekét gazdaságában 
használja fel Sót, nem is kérdez, nem is 
kér. h«<nem egyenesen szembehelyezkedik az 
iskolával és a törvénnyel. Ezt teszi évek óta 
s különösen ebben az évben, amikor a gaz­
dasági krízis is az ő pártján van.

Mi a teendő tehát, hogy a törvény mégis 
érvényesükön ? Intés, kiírás, büntetés. Ebben

Ha a függöny nem ereszkedik le egdsren.

Isten véle kis Asszonyom I Nem látom 
többe’, nem hallom édes csicsergő hangját, 
nem látom hófehér kis kezét amint kora 
reggel felhúzza halkan a függönyt az ablak­
ról. Isten velel Talán azt se tudja, hogy én 
létezek a világon, talán nem is sejti, hogy 
mit rejt az az ablak ott a magáéval szem­
ben, talán nem is érzi, hogy mögötte én 
szorítottam forró homlokomat az üveghez, 
ó mert az én homlokom sokszor volt forró ... 
Éjjelenként valami sorvasztó láz ömlött csak 
végig rajtam, idegeimet meleg kezével szé­
dítő durokba hangolta és tikkasztó muzsikát 
játszott el rajtok ó az én szivem hogy 
táncolt ilyenkor I Kiugrottam az ágyból, két 
kezem a szivemre szorítottam és tartottam, 
hogy ki ne ugorjon belőlem, hogy oda ne 
guruljon asszonyom ablaka alá. hogy be ne 
kopogjon az álmaiba, hogy meg ne zavarja 
a nyugodt életét, mint egy lehulló falevél a 
sima tó tükrét. Mit tudja maga Egyetlen 1 mi 
volt maga nekem úgy ahogy van azzal a 
bodros aranyba mártott fejéve’, azzal a két 
ragyogó opállal a homloka alatt, azzal a két 
érett cseresznye ajkával, azzal a tornyos 
nyakával, azokkal a márványból szabott 
vállalva), azzal a gyönyörű mindennel mivel 
az Isten egyszer jókedvében felruházta egy 
lelkét. Igen a lelke egyszer ott szálldosott a 
végtelenben, a testi-nemeknek láthatatla­
nul végtelen lélek között bolyongott egy pa­
rányi tüzecske. egy apró mennye>*jószágocska  
ott bujkált a többi Urístenvirág között, mig 
nem jött a nagy kertész, kinek szakába év­
billiók végtelenjéből nőtt ki és egy pillantásra 
maga az örökkévalóság és teremtő kezében 
összefogott egy parányi szenet, egy parányi 

ként, egy csipetnyi foszfort, egy szemernyi 
vasat és még más 75-öt filigrán elemet, 
aztán mésszel összehabarta és igy szóit: Te 
tüzecske a testemből szállj az agyamba és 
legyen neved az ember, az emberek között 
egy nő. így lett kegyed drága kis asszonyom. 
Aztán az ember kevert meszet, követ, ége­
tett agyagot és téglából házat épitett és há­
zakból uccákat és uccákból városokat. A 
városokba hivatalokat, igy gördített engem a 
sors ide, hogy itt ü’jek réggéItől-estig, a 
poros nagy könyvek között, aztán, hogy 
délután mindég egész reggelig ott legyek az 
ablakom függönye mögött és lessem magát 
ott szemben a másik ablakban. Igen és foly­
ton lessem, mert látása szebb mint a szférák 
zenéje. Az Íróasztalom is szembe van az 
ablakkal és az ágyam is, hogy mindég ma­
gát láthassam, hogy mindég a maga kivésett 
formáit szippanthassam magamba, hogy meg­
ismerjem minden porcikáját, minden mozdu­
latát, minden sóhajtását, mert maga nekem 
a levegő, az oxygén mert amióta megláttam 
csak a maga karjait akarom a nyakamba 
fonni, mint két drága gyöngysort. Álmaimban 
forró vágyaimból mindég csak magát épitem 
fel, de ott is, álmaimban mindég elérhetetle­
nül messze van tőlem, egy másik ablakban 
valahol az ég és föld között és hiában hívom, 
csak néz, csak néz mereven, hidegen azzal 
a két ragyogó ékszerrel. Kis asszonyom úgy 
éltem én eddig titokban, magamban. Nem 

• jártam nők után, mert az én nőm ott várt 
' szemben egy másik ablakban. Igaz, hogy 

maga ezt nem tudta, de én azt magamba 
szuggeráltam és boldog voltam. Ha hallot­
tam a hangját, mely úgy búgott át hozzám 
a levegőn keresztü', mint egy édes turbéko- 
lás, elégedett lettem és nyomban elfelejtettem,

hogv havi fizetésem csak 800 korona. De 
igazán csak este voltam boldog mikor le­
húzta a függönyt Ah I még is az a függöny 
lett az én végzetem, a függöny tökéletlen­
sége okozta azt, hogy most megírom ezt a 
levelet vagy sóhajtást magához. Ó mért is 
lestem magát akkor A függöny este úgy 
kúszott le az ablakon, mint egy hempergő 
kígyó, ide-oda hullámzott, de az egyszer nem 
ért le egészen, egy kis rést hagyott alól. 0 
az a kis rés nagy bosszút állt rajtam, mert 
ha belestem rajta, rászögeztem két szeme­
met és két pupillámból minden sugarat újra 
vissza szórtam a maga szobájába: emlék­
szem : az éjjeli szekrényről a villany rózsás- 
kék-sugarai úgy csurogtak le, mint egy sze 
mérmes lány pillantásai és éreztem, amint 
ereimben vadul szaladgálni kezdett a vörös­
folyam, mert hirtelen arra gondoltam, hogy 
most bejön egy férfi, a férje, a jogos tulaj­
donosa, az a tüskés bajszu, potrohos pénz - 
ember és karjaival átfogja a derekát, a dere 
kát és húsos érzéki ajkaival megérinti sima 
bőrét, ott fent a vállán, aztán az arcán, aztár 
az ajkán............... Higyje el kis Asszonyom
— erre a gondolatra ott magával szemben 
én ugv megszorítottam a szék támláját, hog\ 
letörött, pedig nem vagyok erős. De akkor 1. ■ 
és ahogy igy lestem magához, ahogy igy 
feszült idegekkel a levegőn keresztül szinte 
bebújtam a maga hálójába, egyszerre úgy 
éreztem, hogy kiléptem a testemből, mely 
ott gugolt görnyedten az én ablakomnál. Igen 
én akkor magánál voltam és csak a testem 
maradt otthon. Végre aztán belépett maga, 
maga után egv férfi, ez a férfi átfogta a 
derekát és csókolta, jaj hogy csókolta, mig 
én kínomban szerettem volna ordítani, de 
megnémitott valami, egy felfedezés, mert az
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sorrendben és szakadatlanul: husvét’ól 
ezdve a tanév végéig. De ki bírja ezt sokáig ? 

tanítóra a lelkiismeret, az igazság és a 
elősség terhe nehezedik. A szülőt pénz- 
-ság és börtön sújtotta. Ebben a harcban 
ak a törvény birta legtovább állhatatos- 

■ggal: a paragrafus. De már ez is enged 
?rlelhetetlenségéből, mert a 100-200 koro­

nás bírságokat fokozatosan leszállítja 10 és 
koronákra. Indokolt esetekben pedig (és 

elyik eset nem indokolt ?) el is áll a bün- 
estől. A törvény tehát enged, mert belátja 
megérti a szü'ő helyzetét. S a tanító ne 

■lse meg? . . .
De ha az iskola is, a hatóság is a meg­

yés és az engedékenység álláspontjára he- 
ezkedett, akkor mi a célja ennek a szigorú 
■rvényesdi játéknak ? Minden törvény sza- 
álya alól van kivéte’, de ez a törvény, vagy 
végrehajtási módja egyenesen a kijátszásra 

•id legtöbb alkalmat.
Mert: a gazda gyermeke, akinek mulasz- 

ása miatt 5 koronát kell fizetni, munka érték­
ben túsásan behozza a büntetéspénzt, amit 
esetleg, könvörgő szóra, még el is engedhet 
a jószivü hatóság. Vagy a még jobb szivü 
aoitó talán ki sem mutatja a kenyérkeresés 

mai nehéz küzdelmében segédkező 14 éves 
egénykét. így aztán a S2ü'ő kecskéje teljes 

mértékben jóllakik, de bizonv a törvény 
káposztája nem marad meg. Sőt, a szülő és 
a gyermek szemében úgy az iskola és tanító, 
valamint a politikai hatóság tekintélye ala­
posan megcsökken. Hiszen a tanító nem 
mutatja ki a gyermeket, vagy ha ki is Írja, 
nem büntetik meg érte a szü'őt A gyermek 
pedig nem tudja, hogy kinek van igaza : a 
tanítónak, aki isko'ába járásra burditja. vagy 
a szülőnek, aki viszont elvonja az iskolától 
és előbbre valónak tartja a kapá'ás’, meg a 
libslegeltetést. Kinek engedelmeskedjék hát ? 
Otthon : a szülői parancs az üres tál és a 
kilátástalan jövő; az isko'ában : tanító buz- 
ditó szava, nevelő hatása és a törvény szi­
gora. Vájjon ez a két, egymással szemben­
álló tényező nem okozhatja e a pedagógiai 
munka teljes megsemmisülését a gyermek 
le kében ? . . .

A tél folyamán megalakítottuk a szülői 
egyesülteket. Tapasztalhattuk, hegy ezeken 
az értekezleteken a szülők legnagyobb része 
megérti, helyes'i és támogatja a tanító inten­
cióit. törekvéseit. De mi a szü'ők véleménye 
a májusi és júniusi iskolábajárásról ? . . . 
Csak nagyon elenyésző azok száma, akik be­

a férfi kegyednek nem a férje volt. Ó hogy 
is lett volna, ó hogy is gondolhattam . . . 
8z ilyenkor, már fáradt, törődött, álmos, aki 
inkább a kávéházban egv fekete mellett 

asalja kimerült idegrendszerét, én ezt mind 
pontosan tudom, hiszen két éven keresztül 
a függöny sokszor nem szaladt le egészen, 
ilyenkor láttam a férje kegyednek rendszerint 
féltizenegykor már horkolt és kegyed ilyenkor 
lecsavarta a villanyt és mire tizenegyet Ütött 
a toronyban az óra én is igy szóltam: 
Angyal. És most ott láttam az angyalt egy 
iegen férfi karjaiban, az én angyalomat, aki 

kit éven keresztül 8—10-’g mindég az enyém 
volt, mig nem jött a férje, de most egv ide­
gen tolakodott közénk, egv idegen, akit jól 
'smerek, hiszen minden héten háromszor 

orotválja meg az én államat tükörsimára, 
>eg a férje szakáiét is ő szokta megnyirn*.  

mi mindent összerombolt kegyed bennem. 
Hiába fogja kérdeni az az idegen : Uraságod 
nár úgy látszik máshol borotválkozik. De én 

nem fogok többet hozzá menni, noha, vissza- 
■egyek az öreg mesterhez, kinek ugyan nem 

olyan éles a borotvája, de van más nagyobb 
előnye ....

Ah I én akkor úgy éreztem, hogy nem 
élhetek tovább s kénytelen leszek golyót 
röpíteni a szivembe, hogy elazabadu’jak a 
szenvedő testemtő', hogy azt feibonco’hassam 
slkotó elemeire, hogy kiszabadulhasson az 
anyagból a kis égi tüzecske, de másnap a 
áiosháza kapujában találkoztam kegyeddel, 
sszeütköztünk, kegyed rámmosolygott, anda- 

útón, bátoritón, hóditón, de én nem mentem 
kegyed után, hanem egyszerűen eljegyeztem 
tagamat egy csúnya lánnyá’.

László Mihály.

látják a törvény kérlelhetetlenségének igazát. 
Sok komoly megjegyzés, véleménnyilvánifás 
hangzik el e tárgyban, amelyek bizony gon- 
do>kodóba ejtik az embert

T Az 'sko'a az életre, a munkára neve'. 
De mikor tanu'ja meg a 14 éves fiú a gaz­
dasági munka fontos, gyakorlati tudományát, 
mikor szivja magába ennek a munkának a 
szeretetét, ha az ezen munkásságra legfogé­
konyabb időszakot elveszi tőle az iskola ?

— A leány mikor szeresse meg a ház­
tartás dolgait, az otthont, mikor tanulja el 
anyjától a ház- és a porta rendbentartásának 
s a főzésnek nehéz és nem kevésbbé fontos 
tudományát, ha serdülő korát az iskolában 
tölti, jóllehet az iskola szempontjából szintén 
hasznos ismeretek elsajátítása cé’jából ... ?

Ilyen és ehhez hasonló kérdéseket intéz­
nek a tanítóhoz a falu egyszerű fiai és a 
tanitónak nem egyszer nehéz a helyzete, mert 
neki alkalmazkodnia és ragaszkodnia kell a 
törvény irányelveihez, még akkor is, ha a 
szülők érdeke nem azt kivánje.

Pedig ez az érdek nem tisztán önzés. 
Mint ahogy nem lehet önzésnek minősíteni, 
ha a törvényhozás tekintetbe veszi az állam­
alkotó lakosság egy-egy rétegének a követe­
léseit, erkölcsi, vagy anyagi javát célzó ké­
relmét. És nem lehet önzésnek nevezni az 
emberek könnyebb boldogulásra való igye­
kezetét, vagy magát az életet. A falusi föld- 
mives osztály szempontjából a nyári iskoláz­
tatás ügye bir olyan jelentőséggel, mint — 
mondjuk — az ország nemzetgazdaságában 
a szomszédos államokkal való kereskedelmi 
szerződések megkötése, vagy a világgazdaság 
perspektívájából, a vámuniók lehetősége.

A kis iskola-törvény már évek óta meg­
elégedéssel könyveli el a 8 éves kötelező 
népoktatás pozitívumát De közelebbről vizs­
gálva a kérdést, enn°k a reformnak semmi 
oka sincs a megelégedésre A törvény meg­
szerkesztette a maga elrendelő és megtorló 
paragrafusait, de nem akarja tudomásul venni, 
hogy a szépen megfestett kulisszák mögött a 
törvény statisztái állandó harcban állnak a 
valósággal, a szembehelyezkedő élette’.

Meddig tarthat ez igy? Meddig fog érvé 
nyesü'ni a struccpolitika az isko’aügy kor­
mányzásában ? A harcosok maholnap kidü'- 
nek. A fegyver, mely a tanító kezében volt, 
megcsorbult. A meggyőző érvek elvesztették 
hitelüket. A végrehajtó közegek hatalma meg­
tört az élet túlerején. Csak a törvény elefánt- 
csonttornva áll keményen, rendíthetetlenül.

Egyesületünk, szervei által, évekkel 
ezelőtt a probléma többfé’e megoldását aján­
lotta. Az iskolai év alkalmas beosztásává1, a 
tanítási napok és órák tervszerű kihasználá­
sával hiánytalanul érvényt lehet szerezni a 
törvénynek is és a falusi gazdasági élet 
követelményeinek is.

Addig azonban csak tetszelgünk a dol­
gát jól végzett munkás szerepében s az évről- 
évre vajúdó probléma fölött behunyt szem­
mel szeretnénk átsiklani. Pedig a prob'éma 
kettős: szociális és iskolaügyi s aki kedve­
zően akarja mego'dani, két probléma össze­
tevőit kell összeegyeztetnie : bátran, hozzá­
értő, biztos kézzel s ami fő, sürgősen I

Az iskolai év eseményei közül az év­
záró vizsga az, amely tanítói és szülői 
körökben állandóan ismétlődő vita tárgyát 
képez5.

Valamikor, a község kosztján és kegyel­
mén eltartott iskolamesterek korában, az év­
záró vizsga vo't a tanítványok, de főként a 
.mester" tudásának fokmérője. A vizsgán 
bizonyította be a tanító, hogy mennyiben 
érdemelte meg az atyafiak bizalmát, 10 font 
sóját, 15 font faggyúját és 2 gönci hordó 
borát. Amiből aztán tellett az áldomásra is, 
ha történetesen jól sikerült a vizsga s kiállta 
a szülők .pedagógiai" bírálatát. De új mestert 
kellett fogadni, ha az egzámen nem ütötte 
meg a megkívánt mértéket.

Ezen a tradíción épült föl az évvégi 
vizsgák rendszere a népiskolákban s többé- 
kevésbbé ugyanilyen eredetre vezethető vissza 
a felsőbb iskolákban mai nap is szokásban 
lévő érettségi-, képesítő- stb. vizsgák szisz­
témája.

Ne mondjunk végleges véleményt addig, 
amig a kérdésben döntőfontosságu tényezőt: 
a pedagógiai szempontot kellőképpen meg­

világítjuk. Ne vessük el az évzáró vizsgák 
évszázados hagyományát csak azért, mert el- 

j avu t, ócska, középkori maradvány, csak azért. 
' mert nem a huszadik század találmánya. 

Kii önösen a pedagógiában volna helytelen 
az ilyen álláspont, ahol biztos eredményt csak 
hosszú évek gyakorlata, kísérleti tanulmánya, 
kipróbált módszere ahpozhat meg.

I Érijük az évzáró vizsgákon csupán a 
népiskolák vizsgáit; a felsőbbfoku intézetek 
vizsgáiba kiváltkép az iskolán kívül álló körül­
ményeknek van beleszólásuk.

Ahol még évzáró vizsgákat tartanak, ott 
maguk, a vizsgát követelő faktorok, szü'ők, 
iskolafentartók, iparkodnak hajánál fogva elő- 
ráncigált indokokkal, igazolásokkal menteni 
ezt a ha’dokló tradíciót. Azt belátják, hogy 
ezeknek a vizsgáknak pedagógiai értéke közel 
a zéróval egyenlő. Belátják, hogy még a peda­
gógia irányelveinek legszigo/úbb betartásával 
keresztülvitt évzáró vizsgálat is csak gyenge 
árnyéka lehet annak a munkának, amelyet 
az iskola az egész tanév folyamán végzett. 
Belátják azt is, hogy a laikus szülő nem 
bírálhatja fölül a szakképzett tanító működé­
sét s erről igazságos Ítéletet nem alkothat. 
Hiszen a tanfelügyelő sem az egyszeri, egy­
órás iskolalátogatás eredményéből minősiti a 
tanítót és az iskolát, de figyelemmel kiséri a 
tanító egész esztendei tevékenységét, a minő­
sítés számos szempontját összeegyezteti s csak 
ebből állapíthat meg érvényes kvalifikációt. S 
bizony a tanfelügyelő hatáskörének legnehe 
zebb és legfelelősségteljesebb fázisa a tani- 
tók minősítése.

Miért ragaszkodnak hát — leginkább az 
egvházi-isko'afentartók — az évvégi vizsgáz­
tatás jogához ?

Legismertebb igazolásuk az, hogy a szü­
lőnek alkalom a vizsga, tudomást szerezni 
gyermeke e'őmenetéről . . .

Ez a magyarázat azonban nem egyéb, 
mint a szülő szegénységi bizonyítványa. A 
szülőé, aki teljes éven át nem törődik gyer­
mekéve', nem érdekli gyermeke haladása, 
irkája, dolgozata ; nem érdeklődik a gyermek 
magaviseleté, szorgalma, hajlamai felől, de 
mikor elérkezik a nehezen várt június vége, 
akkor b’Mcs nagyképűséggel megjelenik a 
vizsgán s a gyermek egy. vagy két feleleté- 
bő’ .megállapítja", hogy mennyire jutott a 
tanu'á»ban, egy esztendő alatt. A vizsga tehát 
egvedü i alkalom a szü'őnek arra, hogy meg- 
n^ugtassa lelkiismeretét s búnbocsánatot elő 
legez magának újabb tíz hónapi fmdalásokért 
melyeket nemtörődömsége okoz.

Jel'emző, hogy az. állami hatóságok el­
törölték a vizsgá’. Miért ? Talán azért, mert 
az államnak nem fonto*.  hogy tudomást ve­
gyen az állami iskolák nívójáról, vagy az 
állami tanítóság pedagógiai színvonaláról ? 
Vagy másodrendűnek tartja az iskolai élet 
ellenőrzését ? Ellenkezőleg I De az állam tisz­
tában van azzal, hogy mind erre éppen az 
évzáró vizsgák eszköze a legalkalmatlanabb.

A felekezeti iskolahatóságok tetszés- 
szerint gyakorolhatják és gyakorolják ellen­
őrzési jogukat s hogy még ezentúl évzáró 
vizsgákat is követelnek, ez a merevség arra 
enged következtetni, hogy mégsem a gyer­
mekek és az iskola produktumának, de egye­
nesen a tanitónak az ellenőrzése a cél. S ha 
ez valóban igy van. akkor ezt a bizalmat­
lanságot a felekezeti tanítóság fájdalommal 
könyveli el életének amúgy is alaposan teleirt 
fehérlapjára.

Ha az iskolafenntartónak és a szü'őknek 
nem elegendő az, amit a tanító szemüklá tára 
produkál iskolában, községben, de mindig a 
szü'ők: a nép érdekében, akkor 1—2 órai 
egzaminálásból bizony vajmi keveset tud meg 
a tanitóról.

Megalakultak a szü'ői egyesületek is: 
itt van az igazi alkalom az iskolai munkával 
való megismerkedésre. Ezen a réven juthat 
a szü'ő gyermeke iskolai életével érintkezésbe. 
Persze, nemcsak néhány tetszetős felele*,  jól­
mondott szavalat, de esetleg szomorú gyermek­
problémák, esetleg pajzán csinytevések meg­
tárgyalásának formájában. Ami — kétségtele­
nül — alaposabb vizsgának felel meg az 
évzáró vizsgánál. De a passzív itéletmondás 
helyett a szü’ő aktív közreműködését kívánja I 

Vannak különböző ifjúsági előadások, év­
záró ünnepélyek, amelyeken csakis az ifjúság,
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a tanulósereg szerepek Itt eléggé meggyőződ­
hetik a szülő arról a változásról, amelyet 
gyermeke életében az iskola okozott. Ha van 
szeme a látásra, akkor észre is veszi ezt a 
változást. Nem baj, ha észrevétlen marad a 
tanító, aki a dolgok hátterében áll . . .

Nem ismerjük el a laikus közönség 
autenticitását egy vizsga „eredményéből*  
való Ítélethozatalban, de a tanévben kifejtett 
munkánkért sem kérünk haj'ongó dicséretet. 
Egyet azonban jogunk van követelni: meg­
értést, — nem a magunk — az ifjúság 
érdekében I ....

Különfélék.
— ölvadl László haldia. A magyar 

irodalmat s az egyetemes magyarságot nagy 
veszteség érte Ö védi László korai halálával. 
Az általános szomorúság és gyász érzetében 
nekünk is részt kell vennünk, hiszen zengő 
hangje, amint a magyarság fájdalmainak 
hangot adott költeményeiben, több Ízben 
szállt a szivünkre itt Láván is, a Kaszinó 
kulturestélyein s a Rikócii ünnepélyen s 
-zámos költeménye jelent meg a Harsban is. 
Legutolsó versét Párisból küldte hozzánk, 
amelyben az elhunyt Kersék Jánost siratta 
el, ki gondolta volna akkor, hogy a nagyra- 
hivatott Ölvedi Lacit 28 éves korában fogja 
elveszíteni a magyarság. A Magyar Nemzeti 
Szövetség a korán e'hunyt költőnek diszes 
síremléket Aliit. Emlékét mi szlovenszkói 
magyarok a szivünkbe zárjuk.

— Patay Karoly ref. esperes ju­
bileumé. Hirt adtunk arról, hogy a felsö­
szecsei rer. egyház lelkipásztorának: Patay 
Károlynak 50 éves lelkészi és 25 éves espr- 
resi szolgálatáról kegysletes ünnepség kere­
tében készül megemlékezni. Az ünnepség 
múlt vasárnap zajlott le, amelyet felejthetetlen 
emlékként fog megőrizni az ünneplő s hálás 
gyülekezet. Már a kora reggeli órákban díszbe 
öltözött a község és feldiszitett kocsikkal, a 
legények lóháton indultak el a lelkipásztor 
alsószecsei lakására. A korát meghazudtoló, 
tevékeny munkásságban élő főpásztor köny- 
nyekig meghatva fogadta a gyülekezet taní­
tójának : Nagy Sándornak üdvözlő szavait, 
melyekben tolmácsolta hiveinek hálás ragasz­
kodását és azon kívánságukat, hogy fogadja 
el szívesen tőlük, szereteiük őszinte megnyil- 
vánitásat, amiben a mai napon szeretné ré­
szesíteni. Diszes menetben kísérték ezután 
kedves lelkipásztorukat az ünneplő községbe, 
melynek temploma előtt, az összesereglet hí­
vek élén, Balogh Elemér dunamelléki püspök 
fogadta az ünnepeltet. A nagy, messze vidé­
ken híres templom zsúfolásig megtelt az ün­
neplő hivek seregével, melynek soraiban a 
környék lakói is nagy számban foglaltak he­
lyet. A bevezető közének elhangzása után, 
az istentiszteletet Balogh püspök biblia-olva­
sása nyitotta meg, hangoztatván, Isten igéje 
nyomán a szeretet csodatevő hatalmát. Majd 
az ünnepelt testvéröccse: Patay Gyula far- 
nadi lelkész hirdette Isten igéjét a lelkipász­
tori sáfárbodásró’, melynek jutalma a Jézus 
Krisztusnál vagyon. Igehirdetés előtt és után 
az énekkar adott elő énekszámokat hatásos, 
szép betanulássá'. Az ünnepély legmeghatóbb 
részei ezután következtek. A két föpásztor 
az urasztala elé lépett és Balogh E emér püs­
pök oly szivbemarkoló, közvetlen szavakkal 
fejezte ki a gyülokezet szerető, hálás ragasz­
kodását, hogy alig maradt szem szárazon a 
hallgatóság körében. Az ünnepelt meghatot- 
tan köszönte meg föpásztor társának felejt­
hetetlen kedves szavait I Ezután Székely Bála 
tanító, az alsószecsei anyaegyház nevében 
fejezte ki a szeretetnek és hálának őszinte 
érzéseit. Pálinkás István felsöszecsei gondnok 
keresetlen, de őszinte szavakkal mondta el 
az egyház elöjáróságának jókívánságait és a 
nap emlékéül, a gyülekezet nevében átnyúj­
tott egy uj palástot, melyet azonnal ráhelyez­
tek a lelkipásztor vállaira. Szabó Ilonka az 
az ifjúság köszönetét egy szép virágcsokor­
ral fejezte ki. Patay Károly esperes együtte­
sen válaszolt az üdvözlésekre. Hangsúlyozta, 
hogy az ünnepeltetést mindig kerülte, mert 
lelkészi hivatásának betöltésénél csakis az 
igazi keresztényi szeretet és megbocsájtás

voltak vezérelvei. Hálát ad a jó Istennek, 
hogy őt lelkipásztori munkásságában meg­
segítette és kérte Isten áldó kegyelmét a 
gyülekezet békességére, boldog további együtt- 
munkálkodásukra! A istentisztelet bevégez- 

{ tével az egyház elöljárósága és a meghívott 
vendégsereg közös ebédre gyűlt össze, ame- 

i lyen több felköszöntő hangzott el. A kedves 
! ünnepséget, az iskolás gyermekeknek délután 
! megtartott évzáró ünnepélye fejezte be.
I — Eljegyzés. Rudas Bőske Vráble és 

Kartal Vilmos banktisztviselő Éarnovica, je­
gyesek ; minden külön értesítés helyett.

— Közérdekű panasz és kérelem. 
Egyik olvasónk felhívja a figyelmat arra a 
higiénikus szempontból káros következményre, 
amely a városház melletti lócsolásból áll elő. 
Nevezetesen itt a gyümölcsárusok kosarai a 
földön vannak elhelyezve s az arra hsladó 
öntözőkocsi erős vizsugarai az utca szennyes 
porával elegyedve, sárréteggel lepik be az 
eladásra váró gyümölcsöt. Mivel ezek a 
szegény öreg asszonyok nincsenek olyan 
anyagi helyzetben, hogy állványt tudjanak 
készíttetni, talán úgy lehetne a kérdést meg­
oldani, hogy az öntözésre kijelölt időben 

[ előzetes figyelmeztetés után árujukat onnan 
áthelyeznék. Ugyancsak olvasóink köréből 
kérnek fel annak szóvátételére, hogy a La­
dányi ut felől a Kákába vezető gyalogút, az 
úgynevezett füzfákalja, borzalmasan rossz 
állapotban van. Mivel ezt az utat legföképen 
a városi kirándulók használják, helyén való 
lenne, hogyha a város néhány szekér kőtör­
melékkel, amelyet saját bányájában termel­
het, ezt az utat kiszóratná. Nem nagy 

j munka és a város közönsége hálás lenne érte.
— A városi könyvtár munkálatait 

irányitó könyvtártanács legutóbbi gyűlésén 
! örömmel vette tudomásul a könyvtáros azon 
I jelentését, hogy a Bars kiadója a lap 1930-iki 
| bekötött teljes évfolyamát is beküldötte a 

könyvtárba. A köszönettel vett cselekedet 
' folytatása annak, mikor a múlt évben az 

előző évfolyamok érkeztek be a Mécsay 
I illetve Csekev-családban összegyűjtött példá- 
' nyokban. Érdemes tudomásul venni, hogy a 
I Szerkesztőség a lap alapitásától kezdve 
, Holló Sándor példányán túl a nevezett csalá- 
, dóknál is elhelyezett évenként egy bekötött 
' példányt. így a városban két Bars sorozat
■ található A Holló családé teljes ötven fólió 
| kötet; ez a szerkesztőségi példány is A vá- 
| rosi könyvtáré egy kötetet nélkülöz: az 
i 1896-ikit, a Millennium-évebelit. A könyv- 
‘ tártanács tuyt helyez rí. hogy a könyvtár 
. példánya is zárt egység legyen. Köszönettel 
I venne a nevezett 1896 ik évfolyamból hacsak 
! egyes lapszámokat is Értékmegtéritéstöl sem 
i zárkózik el Ha a város vagy vidék család­

jainál egyes számok akadnának a nevezett 
XVI. évjáratból, kérik azokkal a könyvtárhe­
lyiségben jelentkezni: Városháza II. emelet 
jobbra, lépcsöfeljárat. Hivatalos órák hétfőn, 
kedden, csütörtök- és pénteken délelőtt. A 
tanács módot akar nyújtani a közönségnek, 
hogy a rövidesen megnyíló kultúrintézmény 
ben, Láva uto’só félszázévének bármely 
lélegzetvételéről kézenfekvőén tudomást sze­
rezhessen. A fóliánsokat forgató kései utód

i majd méltán alkalmazhatja a Bsrs mioden- 
I kori szerkesztö-kiadóságára is Horatius mon- 
! dását: Exsgi monumentum aere perennius.

— Jutalmak kiosztása Iparos tanu­
lóknak. A lévai magyar tannyelvű iparos 

i tanonciskola jómagaviseletü és szorgalmas 
I tanulói között az idén is pénzbeli jutalmak 
! lesznek jú'. 5-én, d. e. 11 órakor a polgári 
' iskolában kiosztva. A Lévai Cssinó jubiláns 
i alapítványának tele kamatát 50 K-t Kukola 

Sándor, II. B. oszt, tanuló nyerte el. 30-30 
I K-t kapnak: Huszár Mihály, Jadlicska József, 

ifj. Kriek Lajos, Ottmár Imre, Mészáros József,
■ és Protyivoda László. 20 -20 K-t: Balázs 

László, Csuvara Béla, Dömötör András, Gál 
Lajos, Gágyor György, Glázer Róbert, Grausz 
József, Gubó László, Jancsó András, Kaszás 
Károly, Kollár István, Madarász Sándor, Mé­
száros Miklós. Neiner István. Németh Sándor, 
Pobori László, Romantik Pál, Sípos Lajosj 
Styeviár Bálint, Sáréczky Sándor és Toldy 
József. A kegyes adományozóknak a megju­
talmazott tanulók nevében is hálás köszö­
netét mond a magyar tannyelvű iparos 
tanonciskola Igazgatósága

— Cicit és Metód ünnepélyt ren­
deznek a benedeki szaléziánusok jul. 5-én a 

i városi szálló nagytermében szlovák nyelvű 
műsorra1. Az ifjúság és katonaság részére 
d. u. 4, a nagyközönség részére pedig este 
fél 9 órakor. A jövedelem a benedeki szálé - 
ziánus intézet szegény ifjúsága részére fog 
szolgálni.

— A Lóval Keresztény Munkás 
Egylet jubileumi Ünnepélye. A szépen 
fejlődő L. K. M. E. jövő vasárnap, julius 5-én 
ünnepli meg fennállásának 25-ik évforduló­
ját szélesebb keretek között. A negyedszá­
zados múltra visszatekintő egyesület vezető­
sége ebből az alkalomból igy állította össze 
az ünnepély műsorát: ll d. e. 9 órakor gyü­
lekezés a Kér. Munkás Egylet helyiségében s 

1 onnan testületileg felvonulás az ünnepi szt. 
' misére. 2) D. e. 11 órakor díszközgyűlés az 
1 egyletben. Program: 1) Dilok: Énekli a Kér. 

Munkás Egylet uj dalárdája. Karnagy : For­
gács Mihály. 2) Elnöki megnyitó. 3) Ft. Jó­
nás Imre alapitó ünnepi beszéde. 4) Az 
egylet 25 éves múltjának krónikája. Előadó : 
Vanger Mihály jegyző. 5) Az egylet jubiláns 

I diszelnök, vezetőség és kulturszakosztály ké- 
: peinek leleplezése. 6) A testvéregyesületek 

kiküldötteinek üdvözlő beszédei. A diszköz-
. gyűlés után társasebéd az egylet nagytermé­

ben. (Egy teriték ára 15 K.) Az ebéden 
részt venni szándékozók junius 30-ig jelent­
kezhetnek, mindennemű megkeresés vagy 
küldemény Lehoczky Béla gondnokhoz kül­
dendő. Este 8 órakor az egylet színpadán 
szinielőadás 6 korona beléptidij mellett.

I 8 sínre kerül: ,A titok*  3 felv. énekes nép 
' színmű Zachariás-Kallós Ilonától. Rmdezö : 

Akács József. Súgó : Taby Gyula. Szereplők : 
Fodorné Jakab Böske, La os fia, molnár 
Gábris Bele, Erdős Zsófi, szolgáló Fodoréi­
nál Akács Mariska, Erdős Sándor, öccse itj. 
Bella Aatal, Mihály, öreg legény Bucsek

I Gyula, Feri, molnár inas Msazáros Árpád, 
Fini, varróleány B síik Böske, Bíró Baranya 
Sándor. Kovács Gibor, községi rendőr Bittér 
Imre. Zsuzsa. Mihály felesége Kovács An­
nus, Postás fia Ghimesy Imre, Öreg halasz 
ZémBn J mos, Egy fiatal asszony Bella Ma­
riska I., Egv öreg asszony Bella Mariska II., 
Násznép: Cslnyi Mariska, Stefko Manci, 
Szarka Böske, Ssolcsik Juci, Brunciik József 
Herz Kálmán, Nozdrovicky József, Nyiri Ist­
ván. Az énekszámokat az egylet zenekara 
kíséri Gyögyi József veze ésével.

— Az állami polgári iskola által 
rendezett rajz és kézimunka kiállításon 
a növendékek kézügyezségének szép jeleivel 
találkoztunk. Az intézet óriási tornaterme zsú­
folásig meg volt tömve a növendékek szebb­
nél szebb rajzaival, szlőjd- és női kézimun­
káival. Szinte nem is tudtuk, hogy mit néz­
zünk a sok kiállított tárgy közül. Volt ott a 
sok szabadkézi-, mértani rajz- és festményen 
kívül igen sok praktikus és szinte művészi 
fiú kézimunka, továbbá a női kézimunkáknak 
minden fajtája a legegyszerűbb kézi varrástól 
a művészibb Ízlésű s kivitelű hímzés-, kelim- 
és gobelinig. Örvendetes, hogy mindezt ilyen 
szépen megtanulják itt, de fájdalmas, hog\ 
nevüket helyesen leírni nem tudják, mert pl. 
a magyar osztályok növendékeinek rajzai alatt 
ilyen neveket olvashatunk : KóSa, Solmos: 
Fürjei, Sabó, Nitraiová, stb. Hiszen rendelet 
van rá, hogy a neveket nem szabad eredeti 
ségükböl kiforgatni I

— A cbutal vásár uepánes sse- 
meléttAra vizbe fulladt. egy fiú. Meg­
döbbentő tragédia történt Csatán múlt szom­
baton a vásár idejár. Dudás Lajos 8 éves 
csatái árvagyerek a vásártér melletti lóusz- 
tatóba ment fürödni. Pár pillanattal később 
sogélykiáltások hasítottak át a levegőt. A 
vásárosok és a közönség a jsjKíállások irá­
nyába rohant és rémülten láttak, hogy az 
úszni nem tudó kis fiú a mély vízbe került. 
Mintegy 15 elszállt ember azonnal utánna 
vetette magát, a többiek földbegyökerezett 
lélekkel, lélegzetvisszafojtva várták a mentés 
eredményét. A gyermek azonban nem került a 
víz felszínére és csak félóra múltán találtak 
rá az iszapban. Kísérleteztek ugyan élesí­
téssel. de minden iparkodásuk hiába való 
voit A gyermeket már nem sikerült életre 
kelteni, a szegény árva meghalt.
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— A léT»l irgalmas nővérek pol- 
arl Iskolájának tórnavlregája szerdán 
élutáo xejlott le az intézet tornatermében, 
szülök és más érdeklődök élénk részvétele 
ellett. Kónya M. Rsginella irgalmas nővér, 
rnatanitónő vezénylésére nagyszerű cso- 

ortgyakorlatokat mutattak be a növendékek 
mei ritmusokra. A rendkivül bájos pro- 
ukciókat a közönség sziute szűnni nem 
karó tapsokkal üdvözölte, amiben benne 
olt az elismerése az irg. nővérek intézete 
ryesirányu tornatanitási rendszerének is, 
mely a fejlődő leánytestek célszerű kifej- 
sztését, a női mozdulatok harnóniáját és 

e lemes esztétikáját igyekezik kialakítani, de 
,en célja melstt előnyösen szolgálja a 
'.ikum megerősítését, rugalmasságát is. 
^rmészetesen a női test részére megfelelő 
retben, minden tulhajtás nélkü1. Ez az egész 
rnarendszer inkább egy kedves és szük- 
•ges női játék gyanánt hat, mert nincs 
mne semmi a túlhajtott sportból vagy né- 
ely sport tu'hajtottságából. Rsginella nővér 

meleg lelkesedése áthatotta a növendékek st 
is. Lehet ezt kétértelműnek is venni, mart 
bizony igen .melegen*  lelkesedtünk mind­
nyájan a „jól fűtött*  teremben.

— Az All. tanitóképaőlntézet tanu­
lóinak rajz- Ab késimunka ktá'IltáBa 
f. hó 28-án, vasárnap lesz megtartva. Az 
érdeklődőket ezúton is meghívja az intézet 
Igazgatósága.

— A regi ötkoronások csak június 
hó végéig maradnak forgalomban, — azontúl 
csak az ezüst ötkoronás lesz fizetési eszköz, 
mig a régit csak a Nemzeti Banknál lehet 
értékesíteni.

— A Lével Iparos Olvasókör kert­
helyiségében épített úi kuglizót Páter-Pal 
napján nyitják meg.

— Fényt derített a oeendörség a 
négy év előtti prandortl gyilkosságra. 
Még 1927. jú’ius 30-án történt, hogy Pran- 
dorf községben Gregus Pül ottani gazdálko­
dót kertjének végeben holtan lelték a reggeli 
órákban. Gregus Pálon súlyos ütések nyomai 
voltak láthatók. A négy év előtti bűnügy 
látszólag már elaludt, csendesen feledésbe is 
merült, mint más több véres bűnügy, amely 
evek előtt itt a vidéken megesett s a leg­
buzgóbb nyomozás sem tudott bennük ered­
ményt produkálni. Gregus Pál esetét a baka­
bányai csendörség evidenciábon tartotta s 
most sikerült is fénvt deríteni rá. A baka­
bányai csendörség Prandorfon letartóztatta 
Jezsik János odavaló 28 éves, nöa földművest, 
t regua Pál meggyilkolásának gyanúja miatt. 
Jezsik János a letartóztatást megrendülés 
nélkül, közönnyel fogadta a bevallotta, hogy 
bűnös Gregus halálában, amiben társa is 
volt, prandorfi Dániel cipész személyében, 
alti ezidöszerint Z'inben dolgozik, alighanem 
Ii -iánál. A vallomás után a csendörség nyom­
ban intézkedett Prandorfi D ániel letartózta­
tja iránt s Jszsiket a lévai járásbíróság fog- 

izába kisérték, ahol bevárja Prandorfi ide- 
állitását 8 azután átadják őket a komáromi 
amügyészségnek. Jezsik a bűnügyre nézve 
. vallotta, hogy Greguit bosszúból támad- 

t >k meg, mert az őt több ízben tettleg iozul- 
ta Jezsik mostohuatyja és Gregus kertje 
zeért, ahol gyakran voltak legeltetésből 

árma zó differenciák s egyszer a mesgyekó 
távolítása miatt per is folyt köztük. Jazst

1 andorfival berúgott s este 10 óra tájban 
i rongokkal összeverték Gregust, aki ebbe

- ele halt.
— Rendezik a bolsevik! károkat ? 

L ván és a vidékén tekintélyes károsodást 
envedtek a lakosok az 1919-iki bolseviki 

L törés alkalmával, ezeket érdekelni fogják 
legújabb jelentések, melyek szerint ism 
zeirják ezeket a károkat. Tudvalévőén 
vörös csapatok kivonulása után eze e a 

karokat már egyszer összeírták, azon án 
vábbi intézkedés nem történt a kárta 

■> tekintetében. A kereskedelmi és ipsr«e- 
u arák prágai központjának kezdeményezé­
sére a pozsonyi kereskedelmi és iparkamar 

a szlovenszkói másik két kamara képvisele­
tében uj akciót kezdett a bolseviki betöréssel 
okozott károk megállapitása céljából. A 
kamara kitöltés végett jelentkező lapokat és 
kérdőíveket küld szét, s azoknak a beérke­
zéseim in az anyagot feldolgozzák s az ille­
tékes minisztériumokhoz beterjesztik. Az em­
lített testületek képviselői egyidejűleg ennek 
az ügynek a gyorsított elintézését fogják 
sürgetni. Ejyes hirek szerint az illetékes tör­
vényjavaslatot az anyag földolgozása után 
rövideseu tárcaközi észrevételezési eljárásnak 
adják át, úgy, hogy megvan mégis annak 
a reménye, hogv ezt a kérdést belátható 
időn belül rendezik Az ügy elintézését kü­
lönösen szlovenszkói ipsri körök sürgetik, 
mert a bolseviki betörés azokat sújtotta a 
legerősebben. A károsultak a saját érdekük­
ben cselekszenek, ha a kárukat a legponto­
sabban s a legnagyobb körültekintéssel be­
jelentik Aki nem kap hivatalos összeirási 
ivet, az a pozsonyi kereskedelmi és iparka- ' 
mara titkára Igához fordu'jon s ott kérje a ’ 
nyomtatványokat. Ezekkel a jelentésekkel 
szemben a N íródni Politika értesülése sze- . 
rint a belügyminisztériumban most dolgoznak 
egy kormányrendelet tervezetén, melynek 
alapján az 1919. évi magyar bolseviki betö­
réssel okozott károk megtérítésének ügyét 
végleg rendezik. A lap értesülése szerint a 
rendelet olyképpen intézi el a kérdést, hogy 
a kormány a kártérítési igénylők eseteit 
egyenként fogja elbitálni s a megállapított 
kár bizonyos százalékát fogja megfizetni. Az 
állam a pénzügyi fedezet az úgynevezett 
keleti jóvátételi összegekből nyújtja erre a 
célra. Kormánykörök nézete szerint a belse- 
viki károk altalános megtérítésére törvényes 
jogalap nincs. A károk kétfélék és pedig 
mezőgazdasági és ipari károk.

— Intézkedések a vasúti utazás 
zavartalansága érdekében. A pozsonyi 
vasutigazgatóság közli: Védekezzünk magunk 
is. hogy koldusok vándorzenészek, cukorka, 
gyümölcs és pipereszerekkel kereskedő < 
egyének ne legyenek terhűnkre vasúti uta­
zásaink alkalmával. Ezen kellemetlenségeket 
a vasúti üzletszabályzat szigorúan tiltja. A 
vonatkísérő személyzetnek, valamint az állo­
mások hivatalnokainak szigorúan el lett ren­
delve. hogy ezen rendelkezés ellen vétő 
egyéneket a továboi utazásból kizárják és 
ellenük kihágásért a feljelentést megtegyék 
Ilyen esetben nemcsak az eladó, de a vsvö | 
is kihágást követ el A vonatokban csak i 
akkor lesz majd rend, ha minden ilyen 
esettel a kalauznak vagy a forgalmi hivata - 
nak bejelentünk.

— A lévai lódlfazás és a osatai | 
tenyészállatdljizás. A Zemedelská Rada 
és az Á'lami Méntelep Nyitra, közösen tar­
tották f. hó 22-én a lévai vásártéren lódija- 
zásukat, melyre a vidékről háromszáz állatot , 
hajtottak fel, melyek túlnyomó része Noniua 
fajta. A bizottság a díjazásból teljesen kizárta 
a keresztezett lovakat, különösen amelyek 
hidegvérű keresztezésre mutattak Dijat nyer­
tek a következő kisgazdák: I. Kancák kis- 
csikóva1. Hira János Garamlök Kő 200 — 
Harmann Jisset Cijkov 180.-. Tamas litván 
Garamszentgy írgy 150.—, Nagy Lajos közép 
Vámosladénv 120 Pülva András Kisóvár 
100.—, Kudela József Cajkov 80.—, Bob 
Michal Tek. Nová Vés 70.—. F.ajka Ján 
Zlvada 60.—, Zauko János Kiskör 50.—, 
II Kancák 4 éven felül, csikó nélkül. Barec 
István Garamszentgyörgy 200.-, Harangozó 
Síndor Alsófegvvernek 180 —, Koncz András 
ifj Alsóvarad 150—. Pálinkás Gyula Navy- 
kálna 100.-, Svetyik J in Tek. Nová Vés 
100.—. L’hrin Vilmos Ljbars 80.—, Tusán 
Jln V. Kosmálovce 70.—, László Lajos Fel­
sőszecse 60—, Gubik Lajos Nagykereskény 
50— III. Kancacsikók 4 éven alul Pólya 
Aodrás Kisóvár 200.-. Nagy Lajos közép 
Vámosladany 180.-, Kiss Gyula Vamosla- 
dány 150.—, Szűcs Vilmos Sz.entgyörgy 
]->0 _ Tilurus Stofan Podluzsány 100.—, 
Frlus János Podluzsány 80-, Tóth Lajos 
Felsőszecse 70—, Kovács János Nagykálna 
60.—, Tóth Gfula Felsőszecse 50—. IV. 
Családok. Sehoeller ménes Ujbars ő drb. 
diszoklevé1. Koncz Jónás Kissáró 6 drb. 300.—, 
Pólya András Kisóvár 5 drb 200.—. Csatán 
ugyancsak a Zemedelská Rsda rendezett 

tenyészállatdijazást, melyre kb. 15 vidékbei i 
falu gazdái hajtották fel tenyész állataikat. Fel*  
hajtottak: 42 bikát, 113 üszőt, 133 tehenet, 
14 borjut és 41 darab anyasertést. A bizott­
ság a következő kiállítókat díjazta: I. dij 
bikák után Kopacsek Ferenc telepes (Bány), 
Miniszter Frantisek (Bény), Molnár Lajos 
gazda (O.'oszka) Tehenek után I. dij : Ri- 
beczky József telep38 (Bény), Sibata Ferenc 
telepes (Bény), Franc: József telepes (Bény), 
II. dij: Molnár Lijos gazda (Ooszka), Mi- 
kony Ferenc (Kisgyarmat), Sincs Sándor 
(Kisgyarmat), Janecsek Antal telepes (Ciata). 
Díjaztak még Ill-ik helyen 10, IV-ik helyen 
10 és V-ik helyen 7 kiállítót, 80, 60 és 50 
koronával. Üszők után I. dijjal: Pírnak János 
telepes (Ciata). Miniszter Ferenc telepes 
(Bány), Jónás János gazda (Kisgyarmat). II. 
dij: Sibata Károly, Eret József, Pokorny 
Metód (Csata) és Szikra Lajos gazda (Ga- 
ramsalló). Ill-ik helyen 10, IV-ik helyen 9 
díjazás volt 50 és 40 koronával. — A ser- 
téskiál itáson altalános meglepetést keltett 
egy több mázsa súlyú hatalmas anyasertés 
18 malacával, amit Budinszky Báiáné 
(Csata) hajtatott fe>. — I. dijat nyertek : 
Budinszkyné, Lanthár mészárol és S.aszny 
Károly (Ciata). II. dij: Pokorny M siód (Csa­
ta). — A bizottság összesen 5000 korona 
dijat osztott ki. Az eleö helyen díjazottak: 
70, 80, 100. második helyen 40-töl 100 ko­
ronáig jutalmazták a kiállítókat.

— A temetői halottas liásban halt 
meg. A szecsei temető halottas házában 

holtan találták Sebő István 57 éves óbarst 
munkanélküli napszámost. Megállapították, 
hogy nyomorában ott húzta meg magát s 
szivszélhüdés ölte meg.

— Irányelvek ez elhullott álla­
tok kárpótolása tárgyában beadott 
segély Iránti kérelem elintézés áré. Az 
országos választmány elhatározta, hogy 1931. 
évre segélyeket fog engedélyezni elhullott 
szarvasmarhák és lovak kártérítése címén 
a károsodások részbeni megtérítésére azon 
esetben, ha az állatok elhullása nem fertő­
zés utján vagy pedig nem oltás következté­
ben állott be. Eleknek a segélyeknek a ki­
utalása a következő feltételek mellett enge­
délyezhető : 1. A segélyek csak azon kisgaz­
dák részére szólnak, akiknek gazdálkodásuk 
akár saját, akár bérelt földön 5 kát. holdat 
meg nem halad, répatermö vidékér. — 8 
ka’, holdat meg nem halad, gabonacermc 
területen és 15 kát. holdnál nem nagyobb 
burgonyatermö területen — és ezek a gaz­
dák az állatok elhullása folytán szenvedett 
károsodásukkal exisztenciájukban súlyosan 
vannak érintve. A segélyre igényt tarthatnak 
a földműves munkások is, akiknél a földmű­
ves tevékenykedés nem elegendő jövedelmet 
biztosit, továbbá gyarmatosok abban az eset­
ben is, hogy ha az ö gazdálkodásuk a fennt 
jelölt kataszteri birtokmennyiséget meghaladja 
mindazonáltal csak abban az esetben, hogy 
ha az állatok elhullása folytán gazdasági 
vállalatuk súlyosan van érintve. 2. E re a se­
gélyre nem tarthatnak igényt azok, akik ma­
guk hibásak az állatok ©'hullásáért, akik nem 
keresték — jóllehet módjukban volt — az 
állatorvosi segítséget, továbbá azok, akik vé­
tettek az állatok védelmére vonatkozó és 
fennálló rendelkezések ellen, vagy akik már 
kérelmeztek ilyen segélyeket más egyéb nyil­
vános forrásokból Nem kérelmezhetik azok 
sem, akiknél a kár nem haladja meg az 50C 
koronát. 3. Az engedélyezendő segély nagy­
ságát a szlovenszkói és pénzügyi viszonyok 
a kérvényező vagyoni és családi viszonyai 
és a tényleg elszenvedett kár nagysága sze­
rint állapítják meg. 4. A kérelmek ezen se­
gélyek engedélyezése iránt okvetlenül az ille­
tékes jegyzői hivalalnál legkésőbb az állat 
elhullásától számított 15 napon belül nyúj­
tandók be.

— Titokzatos hátterQ dráma tör­
tént a dócifúréazi erdő esti homá­
lyában, melynek halálos áldozata van. Reg­
gel az erdőben lőtt sebbel vérben fagyva 
lelték Bartos Hoze József fiatalembert. A 
súlyos sebbel fetrengö s halállal vívódót a 
csendőrség kihallgatta, de már alig vo't ereje
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arrp, hogy elmondja a történeteket. Eszerint 
este 9 órakor Bartos Antal társával ki ment 
az erdőbe. A cél egy fának az ellopása volt. 
Közben Bartos Antal browningjával három 
lépésnyi távolságról meglőtte Bartos Ho^e 
Józsefet, aki azt gondolja, hogy véletlenül 
történt a lövés. A halállal vivódó fiatalembert 
a lévai kórházba szállították, ahol rövidesen 
kiszenvedett. így a titokzatos dráma kulcsa 
egyedül Bartos Antal kezében van, aki ba 
rátját állítólag véletlenül meglőtte s azután 
egész 'éjszaka szó nélkül ott hagyta az er­
dőben elvérezni.

— Az Orlent Kínéban ma, vasárnap 
és hétfőn d. u. rendkívüli népelőadások olcsó 
helyárakkal. 28-án A titokzatos pogcvász, 
29-én Razzia. Mindkét este Gróf Monté 
Christo, monumentális regényes film. A fő­
szerepekben Lil Dagover, J. Angelo és B. 
Göetzke. Szerdán csak felnőtteknek 1 Házas­
ság. A főszerepben Lil Dagove”, L. Pavanelli, 
G. Diessl. Csütörtökön Mámor, 4—6-ig, az 
idény legnagyobb némafilmje: Mérges gáz.

Négy hetes olcsó vásár, nyári árúk 
30% leszállítva, férfi fehérneműk feltűnő 
olcsón nagy szőnyeg, függöny, takaró kiállítás 
HOLZMANN BÓDOG árüházában Levice.

Bodánszky Irén fogmüterme Levicp, 
Széchényi u. 8. (Masaryk u., zárda mellett) 
Foghúzás, fogtömés, arany- és platina híd­
munkák, Richmond koronák, arany és kautsuk 
fogsorok, mozgó fogak fixálása, valamint 
rendellenes fogak regulatiója a legmodernebb 
metódusok szerint készülnek. — Rendel be- 
tegsegélyzőpénztár és magánalkalmazottak 
részére is.

Fogorvosi rendelés. MUDr. Pollak 
Emil orvos, fog- és szájspecialista rendel 
Húrban (Deák Ferenc) u. 2. Liecebny fond- 
Magánalkalmazottak, papi, pósta és munkás, 
biztositó pénztár szakorvosa.

Fényképező gépek, filmek, lemezek, 
papírok és vegyszerek. Előhívás és kido-go- 1 
zás. Fotográfusoknak és amatőröknek magas | 
engedmény. Ingyenes szaktanács. Egyedüli 
Foto és opticai szaküzlet PICK Drogéria Levice •

Rakottét 95 koronától feljebb bel- s 
külföldi gyártmányúak óriási választékban. 
Műit évi tenniszlabdákra 50% engedmény. I 
Makettek te jes hurozása és javítása azonnal 
eszközöltetik POLLÁK ADOLF cégnél. Tel. 53

A aötétkamra már nem okoz 
gondot, díjtalanul rendelkezésére áll a t. 
amatőröknek. Állandóan friss fényképészeti 
cikkek és fényképezőgépek. Szemüvegek és 
az összes optikai áruk dús választékban. 
KNAPP DROGÉRIA Levice Léva.

Jótékonyság.
Oktavec József úr, mint a lévai kerületi 

betegsegély ző fe ügyelő bizottságának elnöke, 
megjelenési dijait 37 K. 20 fill. értékben a 
szegénysorsú tüdőbetegeknek ajánlotta fe’. 
Hálás köszönet a nagylelkű adományért.

Dr. LAUFER LIPÓT 
ügyvezető elnök.

Az znyakfinyvl hivatal Bejegyzés*.
1931. junius hó 20-tól, — 1931. junius 27-ig

Születés
Dr. Fischer István Rónai Julianna fia nevet nem 

kapott — Simonovic Viktor Kis Mária leánya Pavla, 
Erzsébet — Kopanicky József Rúna Ilona fia József 
— Sebena József KubíCek Alojzia leánya Alojzia.

Halálozás
Fischer fiú nevet nem kapott 1 napos. Vilhelm 

Jakab 74 éves — Barthos József 21 éves.

A„BARS" rádió műsora:
A budapesti műsornál minden hétköznapon

9.30 Hírek.
9.45 Hangverseny folyt.

11.10 Nemzetközi vizjelzés.
12. — Déli harangszó.
12.25 Hírek.
12.35 Hangverseny folyt.
13. — Pontos időjelzés.
14.30 Hírek.
15.— Piaci árak, árfolyam hírek.
16.45 Pontos idő, hírek.
22-23 között pontos idő és hírek.

Vasárnap, június 28.
BRATISLAVA. 7 Praha. 10.15 Gramofon. 10.30 

Katonazene. 11.30 Sétahangv. 12.30 Praha. 13.05 
Gramofon. 16 Praha. 18.40 Gramofon. 19 Praha.
22.15 Cigányzene.

BUDAPEST. 9 Hírek. 10 Ref. istent. II Egyh. 
népének es szentb. a Jézus Szive-templomb. Majd: 
Operaházi zenekar. 14 Gramofon. 15 A Rádióélet 
gyermekjátszóórája. 15.30 Földm. előadás. „Időszerű 
gazdasági tanácsadó". 16.15 Toll A. és J. cigzene.
17.15 „Nyaralás, fürdőzés a régi időben" előadás.
17.45 Honvédzenekar. 19.05 „A pesti Dunapart ki­
képzésének lehetőségei" előadás. 19.30 Előadás a 
Stúdióból. „Az aranyszörü bárány". Daljáték 3 felv. 
Majd: Kurina S. cigányzenekara.

PRAHA. 7 Hangv. 9 Zene. 12.05 Fuvószene. 13.05 
Gramofon. 13.30 Bratislava. 16 Fuvószene. 18 Né­
met leadás. 19 Lengyel dalok. 20 Operaáriák. 21 
Rádiózenekar.

WIEN. 11.30 A szimfonikusok hangv. 13.35 
Bambó J. cigzene. 17.30 Északnemet-est.

Hétfő, június 29.
BRATISLAVA. 7 Praha. 9.30 Gramofon. 10 

Praha. 10.25 Gramofon. 11.10 Fürdöhangv. 13.05 
Gramofon. 13.30 Brünn. 16 Fürdöhangv. 17.50 Gra­
mofon. 19 Brünn. 20.55 Praha.

BUDAPEST. 9.30 Hírek. 10 Egyh. zene és szentb. 
a belv. plébániatemplomb. 11.15 Görög-kath. istent. 
Majd: Opera- és operettrészl. 14 Gramofon. 15.15 
Rádióélet félórája. 16 Weidinger-szalonzene. 17.10 
A rádió és a hangosfilm előadás. 17.35 Bodán M. 
magyar nótadélutánja Magyar I. cigzene kíséretével. 
18.35 Várady A. emlékest. 19.35 Hangv. 20.30 Sport­
eredmények. 20.45 Előadás a Stúdióból : „Cornélia 
Debrecenben". Képek egy szép életből. Majd: Ra- 
dics J. cigzene.

PRAHA. 7 Fürdöhangv. 9 Dalok. 9.30 Gramo­
fon. 10.30 Hangv. II Sétahangv. 12.05 Fuv szene. 
13.05 Gramofon. 19 Brünn. 21 Rádiózenekar.

WIEN. 10.30 A Wiener Sangerknaben énekkar. 
11.05 Katonazene 13.10 Hárfaverseny. 15 Römisch- 
zenekar. 18.35 Dalok. 20 Operarészletek.

Kedd, június 30.
BRATISLAVA. 11,30 Gramofon. 12 Praha. 13.05 

Brünn. 14.05 Gramofon. 14.30 Praha. 19.05 Kamara­
trió. 19 Praha. 19.30 Brünn. 20.55 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hangv. 12.05 A 
Mándits szalonzenekar. 16 Szányi A. meséi. 17 
Adám Éva novellái. 17.30 Kárpáth Z. dr. magyar 
nótákat zongorázik. 18.10 „A turistaság népegészség­
ügyi jelentősége" előadás. 18.35 Kalmár T. zenekara. 
19.25 Babits M. és Fekete L. költeményeikből ad­
nak elő. 20 Wagner-hangv. 21.30 Horváth B. cigzene. 
Majd: Gramofon.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 12.30 Brünn. 14.10 
Gramofon. 14.30 Rádiózenekar. 17.15 Gramofon. 
19.05 Dalok. 19.30 Brünn. 21 Rádiózenekar. 22.15 
Gramofon.

WIEN. II Gramofon. 12 Cerda-zenekar. 20 
Vidám dolgok.

Szerda, július 1.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. .12 Praha. 12.30 

Rádiózenekar. 14 Gramofon. 17.15 Enekversenv. 19 
Praha. 20.05 Brünn

BUDAPEST. 9.15 Hangv. 12.05 Szalonzene. 16 
„Divattudósitás". 17 Kelier A. novellái. 17 25 Francia 
operarészletek. 18.45 „Amerika mai állapota" elő­
adás. 19.10 Rádióamatőrposta. 19.40 Dalest. 21 
Honvédzenekar. Majd: Kiss L. cigányzenekara.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 12.30 Bratislava. 14.10 
és 17.30 Gramofon. 20.05 Brünn. 21.30 Az Ondri- 
csek-négyes.

WIEN. II Buchbinder-énekar. 12.40 Gramofon. 
15.20 Hangv. 19.40 Énekverseny.

Csütörtök, julius 2.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 14.05 

Gramofon. 14.30 Rádiózenekar. 17.20 Gramofon. 17.40 
Zongoraverseny. 18.05 Gramofon. 18.25 Cselló­
verseny. 19 és 20.05 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 12.05 Honvédzene. 
16 „Mit kell tudni a háziasszonynak az ésszerű 
világításról ?“ előadás. 17 „A titokzatos „Q“ hajók 
a világháborúban" előadás. 17.30 Hangv. 18.50 „Ami 
egy napihir mögött van" előadás. 19.30 Rácz B. 
cigzene. 20.20 Egyfelvonásosok és jelenetek. Majd: 
Másfél óra könnyű zene.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 14.30 Bratislava. 17.10 
Gramofon. 19.05 Dalok. 19.45 Fuvószene 20.45 
Rádiószkeccs. 21 Operaáriák. 21.30 Hegedűverseny.
22.15 Hangverseny.

WIEN. II Gramofon. 12 Macho-zenekar. 15.20 
Gramofon. 20.05 Humperdinck : Jancsi és Juliska c. 
mesejátéka.

Péntek, július 3.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 13.05 

Brünn. 14 és 17.20 Gramofon. 19 Magyar óra.
BUDAPEST. 9.15 Postászenekar. 12.05 Hangv 

16 „Legyőzik-e a magyar hölgyuszók az osztráko­
kat" felolv. 17 A Turáni Társ, előadása. 17.30 
Szalonzenekar. 18.30 A szegedi magyar passió mű­
szaki előkészületei előadás. 19 Mocsányi L. és 
Lakos T. zenehumoristák. 19.45 „Túlterhelés és az 
iskola" előadás. 20.15 A Bpesti Hangv. Zenekar 
hangv. Majd: Magyari I. cigányzenekara.

PRAHA. 11 30 Gramofon. 13.05 Brünn. 14.10 és
17.15 Gramofon. 19.30 Offenbach : Hoffmann meséi 
c. 3 felv. operája.

WIEN. 11 Gramofon. 12.30 Szimfonikus zene 
15.20 Haupt-zenekar 20.10 Dal- es áriaest.

Szombat, július 4.
BRATISLAVA. 11.30 Gramofon 12 Praha. 12.30 

Rádiozenekar. 14 Gramofon. 14.30 Brünn. 17.20 Gra­
mofon. 19 Praha.

BUDAPEST. 9.15 A Bpesti Koncert Szalonzene 
hangv. 12.05 Házikvartett hangv. 16 Kortsák J. 
novellái. 17 A Szociális Missziótárs, előadása. 17.30 
Vargha I. magyar nótákat énekel Rig J. cigzene 
kíséretével. 18.30 Mit üzen a rádió. 19.30 László E. 
hegedümüvésznö, hangv. 20 Másfélóra könnyű zene. 
21 Farkas J. cigzene. Majd: Operettrészl. és dalok.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 12.30 Bratislava. 14.30 
Brünn. 17.20 Gramofon. 18.30 Német óra. 19.05 
Balalajka-zene. 19.55 Fuvószene. 21.30 Az Ondri- 
csek-négyes.

WIEN. II Gramofon. 12 Silving-zenekar. 17 
Wacek zenekar. 20.20 Dalhangverseny.

RÁDIÓ ÜGYEKBEN szakember, kiadó­
hivatalunkba érkező kérdésekre, 
felvilágosításokat ad.

SPORT.
Rov.tv.zlt6: BOROS BÉLA

Trencséni TS—LTE 6:3 (3:2) biró: 
Marmorstein Zsolna. LTE csapata Molnár, 
Kiss és Martinovics helyén 3 tartalékkal állt 
fel, ezzel veresége némileg menthető. LTE 
csapata formán alul játszott, csupán Mészá­
ros, Gábris és Kopriva feleltek meg. Idegen­
ben fokozottabb szükség van a lelkes küz­
deni akarásra, mert igy a csapat, illetve az 
egylet a bajnokságban és a hazai mérkőzé­
seken nehezen megszerzett jó hírnevét teszi 
kockára.

Ma LTE Nagyszombatba megy, hogy 
az ottani SK Trnavának adjon revanchot. 
Reméljük, hogy sikerülni fog a múltkorinál 
jobb összeállításban a pályára lépni és lega­
lább eldöntetlen eredményt elérni.

Hétfőn LTE Ipolyságon játszik az 
ottani Football Club ellen. Minimális gólarányu 
LTE győzelmet várunk.

Julius 5-én játszik LTE Old-Boy csa­
pata Szatmáryval és Szalayval megerősítve 
Révay István vezetése alatt álló tajnai kom­
binált csapata ellen.

Ma és holnap a vásártéren lesznek 
LTE Il-ik agyag galamblövő versenyének 
küzdelmei. Minden felől Lévára sereglő ver­
senyzők és az értékes dijak, a verseny nívó­
ját bizonyára a múlt évi fölé fogják emelni.

Az elmúlt vasárnap volt a vidék 
egyesületeinek ankétja Érsekujvárott. Né- 
der János és Weisz Gyula beszámoltak ar­
ról, hogy pozsonyi kiküldetésük alkalmával, 
az előre jelzett tárgyalásokon a pozsonyi 
egyesületek nem jelentek meg, ellenben leve 
lileg tudatták, hogy nem akarnak a vidékkel 
együtt működni. Ilyenképpen többek hozzá­
szólása után, nem maradt más hátra, mint 
hogy a vidék elhatározza a pozsonyi kerü­
lettől való elszakadást. Amennyiben a Szövet­
ség ezt jóváhagyja, akkor mindegyik vidéki 
egyesület egy-egy tagot delegál a közgyűlést 
előkészítő bizottságba, addig is az ügyek 
vitelével Lempert (Érsekújvár) és Boros (Léva) 
bízattak meg Nézetünk szerint, ha a Szövet­
ség bármiféle oknál fogva a különválást nem 
engedélyezné, akkor a vidék behozhatatlan 
anyagi hátrányba kerülne az 50 °|u-os része­
sedés arányának folytán, úgy, hogy esetleg, 
ezek a bajnokságból való visszalépésre kész­
tetnék. Nem lehetetlen, hogy a nivó csökken1 
fog, de remélhető, hogy egy évi külön mű­
ködés után a PTÉ és a Makabea kivételével 
a többi egyesületek is a jobb belátás útjára 
fognak térni.

12-én a Csl. MTSz megbízásából 
PTE rendezi meg Szlovenszkó atlétikai baj­
nokságait, melyen LTE teljes gárdája névsze- 
rint: Szakáll, Budaváry, Esőssy, Béres, Műi 
ler. Rúna, Uhrik, Izsói és Bierling veszne! 
részt. Bízunk abban, hogy LTE atlétikai szak 
osztálya szorgalmasan trenírozva újabb dicső 
séget fog szerezni magának, egyesületének és 
városának.

A Csl. MTSz tennisz bajnoksága; 
Rimaszombatban a RPOS rendezésében julius 
16 és 19-én folynak le, melyeken Léváról i 
több versenyző indul.

Az úszó- és vizipoló szakosztály 
Knapp Pál sz. o. vezető vezetésével szorgal­
masan dolgozik és julius hóban több ver­
senyt rendez.
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Nyilatkozat.
„Van szerencsénk mélyen tisz­

telt feleinkkel és az érdekeltekkel 
közölni, hogy
Kováts János nr, levicei lakos 

intézetünk kötelékéből kilépett, en­
nélfogva érdekeinket nem képviseli 
és összeköttetésünk teljesen mee- 
szünt.

Levicei vezérügynökségünk je­
lenlegi irodahelyiségei a Kürti-féle 
palotában vannak elhelyezve.11 

«DOMOV és SLOVÁKIA. 
általános biztositó részv társ.

135—1931. szám.

Hirdetmény.
Llva Város Villamostelepe forgóáramra 

való átkapcsolás folytán felszabadult gözlo- 
komobiljait s egyenáramú dynamói’, köllö- 
müvét, olajazörő-prés éa tartányait érteke 
siteni kívánja. Közelebbi adatok valamint az 
eladási feltételek a villa mosmü irodájától 
tudhatok meg 10 korona beküdése ellen* - 
ben. Zárt ajánlatok ketlös boritékbar, mely-*  
közül a belső: „Ajánlat gépi berendezések es 
tartozékainak megvételére*  felírással látandók 
el, alulírott villamoamühöz küldendők be 
legkésőbb 1931 juliui hó 15 déli 12 óráig. 
Később érkező ajánlatok éa utóajanlatok 
nem vétetnek figyelembe

Léve, 1931 junius bő 15.

Léva Város Villamostslspe.

Gabonaárak:
Levm*  1931 junius hó 27 én.

Búza — — 100 kgr. 147 - 148 kor
Rozs — — „ 130 - 135 ,
Árpa — — — — ,
Zab — — n
Kukorica — „ 90 - 95 ,
Bab n 140 — 150 ,
Lóheremag F — •

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barimagyai Népbank Levice. jelentése

JXL3X.
XS-éxx:

jiiax.
26-an.:

100 pengő — — 583 — 587 -
íoo osztrák scbilling — 47320 470—

1 angol font — — — 164- 163 —
1 amerikai dollár 33 20 33.30

100 svájci frank — — 655.— 855 —
100 francia frank — — 189.20 133—
100 líra — — — — 175— 177 —
100 német márka — 800 - 799 -
100 dinár — — — _ 59*50 59 —
100 lei — — — — 20 - 20.—

T’IaJa földek a Vargahegyen e. a Scho- 
mIwUw eller u. 15 számú ház. Érdeklődni 

ugyanott. ált

MlrtHorra UÍ iákéból eladó, atortnal be 
iVlUUorri köitöxhetö. Levice, Mángorló 
utca 35 ______810

Kót iskolás
ében, teljes ellátásra elfogadok. £12

etnaVa konyha és 1 pince kiadó.
> SZQDOty Kálvária-sor 2. 808

'Jlndarn helyiségek orvosi rendelőnek 
VIUUUI11 vagT kereskedelmi irodának 

julius 1-töl kiadó. Teleki utca 6. lét

Damjanics utca 19 számú 
wST 06110 ház, mely áh 3 szoba és 

ellékhelyiségekből valamint kertből (jó ivó- 
'iz) folyó évi november 1-töl kiadó. Cim a 
'■adóban.____________________777

Fő útvonalon fekvő 8 üzlethelyiség 

’-iszer és vegyesárukereskedésnek lakásaal, 
több évre kiadó. Cim a kiadóban. 761

báz 3 szoba, konyha, speir. 
MOlera íürdö.zoba veraud. eladó 

Cim ■ kiadóban.

S^aPöTS reálfeltétlenül kisérelje meg, 
WóCl CUUöejei osztálysorsjegyet 
FODOR ÉS TÁRSA bankházban Léván 
vesyen._________________________________

Fotoamiteurök "SE“„ l;' 
összes fényképészeti munkák szakszerű ki­
dolgozását. fényképezőgépek, filmek. lemezek 
és mindenféle fotócikkek kaphatók : FOTO- 
RUSZNÁK Levice. 14

Zongorakészitő éshangoló 
JURANEK IMRE volt fővárosi zeneakademiai 
szerelő részére zongorák javítására és han­
golására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadó­
hivatala. 19

Eladó egy simatüző nagy Singer és egy 
valkoló gép, egy használt magas

szekrény és egy káré. 816

szobás lakást mellékhelyi- 
xXUIumüaS. ségekkal lehetőleg a város 
belterületér. C'm a kiadóban. 817

Jövő tanévre1611,1,01 r ,leaD’t wwvv MMóAAwvxw vagy fiút iszr. az 
iskola közelében teljes ellátásra elfogadok. 
Cim a kisdóbsn. 819

*Reil?t5T helység auguizius 1-töl kiadó. 
XudfÜUAl Váradi tér 2 szám. 820

T?la A A v8By kiadó kisebb családi ház. 
.UXOfUcU Újtelep VII. u. 30. 82a

tiszta akac méz napi ároD, 
X wl^GLwww bármily mennyiségben 
kspható, ugyanott szoba bútorozva, vagy 
üresen kiadó. Barsi v. 19. 823

Gyermektelen tanévre 2 fiú, vagy
leány teljes ellátásra felvétetik. Koháry u. 57.

824

Eladó kisebb ház. Újtelep VII. u. 17.
825

felvétetik ♦eljes -ellátással és
X wUUHw felsőruházattal LAUFER BÉLA 
szobafestőnél Láván. Posta u. 10 826

Ház elei‘ eladó, azonnal beköltözhető.
Dobó u. 10. 827

Sa]át
DÁNIEL

bor mérés li'erio 6 termssu koroDa. szabó
Polgár utca 17 szám 828

Ha MAGYARADRA megy, keresse fel a 

KEVICZKY-féle 
közkedvelt vendéglőt, mely évek óta 

a lévai közönség találkozó helye. 
iiíIIIimiiiIIHIIIIIIIIIIIIIIIIIUIIiIiIiIiIIIIIiiiiiiiiiM

Meleg és hideg ételek I Elsőrendű borok! 
Frissen csapolt sör!

Fürdővendégek részére kellemes és tiszta szo­
bák 4-szeri étkezéssel napi 26. — Kő.

KerthelyiségI Olcsó árak! Garage!

SÁRAY KÁLMÁN kitünően szervezett 
zenekara állandóan hangversenyez.

BELVÁR OS 
legforgalmasabb utcájában 2 eset­
leg 3 udvari szoba (emeleten) bér 
beadó. Bővebbet N ¥ I T R A I és 
TÁRSA könyvkereskedésében

Kúlönbejáratu K?. TS,*
830 Kemensky u. 5.

T a a fpst tisztit férfiöltöny 20 KÓ,LaCZKŰHG „ói ruha 10 Ke, gallér 70 
fillér. Biti utca 16, Szegény ház sor 1. 831

Ta IrAaVaI vaiö fiút tanulónak felve- JO HaZDOi szek. madarász Béla 
832 szíjgyártó, Léva.

T*  I * J á1» kisebb nagyobb darab löldek 
•CdlíiuUlí Érdeklődni lehet Szepesi utca 
835 20 alatt.

TTá r szoba, konyha, üvegezett folyosó 
XlXZ elköltözés miatt jutányos áron eladó, 
vagy kiadó. Láva, Újtelep VI. utca 28. 836 

Egy különbejáratu bútorozott szoba juli
1-töl kiadó. Pósta u. 16. 837

m.: Kis Tőrei gazdaságomból szállítok olcsó 
X wj áron naponkint házhoz kitűnő minőségű 
tejet. BERGER ERNŐ Báthi utca 10 838

771 a A A ház. szőlő és háztelkek. SZŰCS
JjJLaU.U ISTVÁNNÁL Ladányi u. 115. 839

ellenőr kerestetik. Főiskolai 
vSSpiSSl halllgatók és némi gazdasági 
ismeretekkel bírók előnyben. Cim a kiadóbar. 

840

4 >7 üzlettel eladó. Szabadság 
UXrOKllXá utca 12 szám. 843

13máutca 11 sz. ház eladó és Urbán- 
JDQLlxX bán egy szőlő hajlékkal. Cim 
M )ző utca 7 szám. 844

Kúlönbeiáratu
A mmaI és német ny«'vet tanít r vaká-

XXUgOi ciók alatt is ALSTER JÓZSEFNÉ
Be’csáksor 2. 846
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1 Szives tudomására hozom a hely- I
I beli és vidéki közönségnek, hogy w
1 LÉVÁN
I KUCSERA-féle !
1 vendéglőben (Ozmántér) elismert 19 elsőrendű koszt kapható :
9 menü 7* — kő, abona 10* — ké. 1
9 A legjobb borok- és italok kimérésé ! I
6' ■

a vásártérrel szemben, az 
Ujmajor mellett fekvő, 

Sehoeller és társa cég tulaj­
donát képező területen eladók.

Felvilágosítást ad:
Dr. Simek István ügyvéd 

Levice.

SZÉPIRODALMI 
ÚJDONSÁGOK 
NAáY VÁLASZTÉKBAN

KAPHATÓK:

Nyitrai ésTársa
KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉBEN

Telefon 98. Léván. Telefon 98.

kinő ORIEFTT mozi
Vasárnap, junlui 28-án d. u 4 órakor 

Rendkivüli nagy népalőadai 
A titokzatos poggyász.

Hétfőn, juniua 29-én d. u 4 órakor.
RAZZIA.

Vasárnap és hétfőn, június 28-29-én este 
9 órakor.

Közkívánatra a felejthetetlen monumentális film!
GRÓF MONTÉ CHRISTO

Főszerepekben: Lil Dagover, Jean Angelo, 
Bernhard Göetzke.

Szerdán, julius 1-én este V, 9 órakor. 
Szigorúan csak felnőtteknek!

Házasság
Fősz.: Lil Dagover, Gerslav Diesol és Livio 

Pavanelii.
A cenzúra e filmhez a fényképeket betiltotta.

Csütörtökön, julius 2-án este % 9 órakor.
Társadalmi nagy film.

MÁMOR
Főszerepben: Lars Hanson.

Junius 4—6-lg a aiazon legnagyobb néma 
filmje

Mérges gáz.

felhívom ■ 
a n. é. közönség b. figyelmét 

Wév óta 
fenálló

ASZTALOS MŰHELYEMRE 
KÉSZÍTEK teljes háló, ebédlő, úri szoba és 
szalon berendezéseket hazai és külföldi fa­
anyagból a legdúsabban faragott díszes ki­
viteltől a legegyszerűbbig. Fehérre, vagy bár­
mely színre zománcozott leányszoba és konyha 
berendezéseket ízléses kivitelben készítek. 
Tekintettel a mai válságos gazdasági hely­
zetre, amikor uj bútorok beszerzése súlyos 
megterheltetéssel jár, berendezkedtem nagyobb 

szabású bútorjavításokra.
Használt, vagy antik bútorokat a legnagyobb 
figyelemmel és szakszerűséggel javítok, me­
lyek uj bútorokként kerülnek ki műhelyemből. 
Jutányos árak ! Pontos kiszolgálás!

KOVÁCSIK MÁRTON műbútorasztalos 
Levice, Masaryková 15.

BAROSKA J. LEVICE Kálnai utca 3 sz. Te,efon m 
mechanikus és puskamuves

Az összes gyártmányú, 
kerékpárok és alkatré­
szek, NSU motorkerék­

pár képviselet.

Gramofonok, lemezek 
legújabb felvételek !

Csak neki köszönhetem 
a szép kelengyét. 

Kérjen prospektust

Legjobb bel- és külföldi 
töltények, vadászfegy­
verek és vadászati cikkek

Lőpor és robbantószer
Áruda 1

Kevés kiadással 
Sok örömet

Kellemes szórakozást 
Teljes megelégedést 

Boldogabb életet
varázsol lakásába a modern világhírű

TELEFUNKEN RÁDIÓ! 
a legjobb Arcophon koncert hangszórókkal.

Sokféle kivitelben és újonnan leszállított árakon nagy 
választék telepes, valamint egyenáramú és váltóáramú hálózati 
készülékekben a legelőnyösebb részletfizetési feltételek mellett 1 

Csak 33 fillér naponta 
a radiokoncert saját otthonában 
a Telefunken 33 készülőkkel.

Keresse fel vételkötelezettség nélkül még ma

RÁDIÓ CENTRAL KERN TESTVÉREK
1881—1931. áTUháZát LéVán TELEFON 14.

Manikűr. Arcápolási Pedikűr.

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség becses tudomására hoz­
ni, hogy

úri és női fodrász szalonomat
(Petőfi utca 6 sz.) alatt julius 
hó l étől megnyitom.

Előre is biztosítom úgy az 
úri mint a hölgyközönséget pon­
tos és szolid kiszolgálásról.

Szives pártfogásukat kéri:

KOHKL FERENC
ÉS NEJE.

Nyitrai és Tarsa könyvnyomdája Levice—Léva.


